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Rok 2018
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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktore elementy fasonu nalezy uwzgledni¢ przy projektowaniu sukienki dla kobiet tegich i niskich,
zachowujac aktualne trendy mody?

A. Ciecia pionowe i wydhizony dekolt.

B. Cigcie poziome w talii i duzy kolnierz.

C. Dot sukienki kloszowy i rekaw z bufka.

D. Dot sukienki marszczony i rekaw raglanowy.

Zadanie 2.

Plan oblozenia i wyposazenia stanowisk pracy to dokument, w ktorym sg okreslone

A. zadania produkcyjne dla kazdego stanowiska pracy.

B. wymiary elementéw konstrukcyjnych odziezy i ich liczba.

C. miejsca pracy pracownikow i maszyn na sali produkcyjnej.

D. wyposazenie i sposoéb wykonania odziezy z podziatem na fazy technologiczne.

Zadanie 3.

Na rysunku instruktazowym przedstawia si¢

A. sposéb wykonania konstrukeji i modelowania odziezy.

B. wymiary poszczegolnych elementow konstrukcyjnych odziezy.
C. wyglad modelu odziezy z przodu i tylu ze wszystkimi detalami.
D. sposob wykonania wezta technologicznego w widoku i przekroju.

Zadanie 4.

Ktore btedy tkanin moga powstawac w procesie ich wykoniczenia?

A. Rozrzedzenia.

B. Brakujace nitki.

C. Znieksztatcone krajki.

D. Nierownomiernosé barwy.

Zadanie 5.

Ktore parametry materialéw odziezowych przeznaczonych do produkceji sprawdza przed rozkrojem brakarz
metodg organoleptyczng?

A. Wymiary i kurczliwosé.

B. Uszkodzenia fizyczne i pilling.

C. Dlugosé, szerokos¢ i btedy np. tkackie.

D. Wytrzymalo$¢ na tarcie i wybarwienie.

Zadanie 6.
Ktore warstwowanie nalezy zastosowac do przygotowania naktadu z jednobarwnej tkaniny Iniane;j?

A. Przemienne, z odcinaniem koncow.
B. Wahadlowe, z odcinaniem koncow.
C. Zygzakowe, bez odcinania koncow.
D. Jednostronne, z odcinaniem koncow,
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Zadanie 7.

Jaka maksymalng wysoko$¢ naktadu, okreslong poprzez liczbg warstw, przyjmuje si¢ w praktyce dla tkanin
jedwabnych sukienkowych?

A. 50 warstw.
B. 80 warstw.
C. 120 warstw,
D. 200 warstw.

Zadanie 8.

Ktorej informacji nie podaje sie krojowni w zleceniu produkcyjnym?
A. Liczby sztuk odziezy okreslonego wzoru.
B. Liczby sztuk odziezy w poszczegolnych rozmiarach.

C. Rodzaju materiatéw przeznaczonych na odziez okre$lonego wzoru.
D. Liczby nakladéw i warstw materiatu, ktore nalezy utozy¢ w poszczegdlnym naktadzie.

Zadanie 9.
Ktora z zasad nalezy uwzgledni¢ w celu prawidlowego przygotowania naktadu?

Materiat na stosie nalezy uktada¢, mocno go naprezajac.
Materiat w naktadzie powinien by¢ utozony rowno i swobodnie.
Do warstwowania w jednym stosie nalezy stosowac materiaty o réznej szerokosci.

ocnwy»

Dhugosci odcinanych warstw materialu roznig si¢ od dlugosci zaprojektowanego uktadu
szablonow.

Zadanie 10.

Ktore czynnosci z uwzglednieniem kolejnosci technologicznej nalezy wykona¢ przed rozkrojem naktadu
materiatu na sekcje?

A. Kontrola jako$ci materiatu i wykrdj elementow.

B. Warstwowanie materialu i znakowanie wykrojow.

C. Przygotowanie ukladu szablonéw i kontrola wykrojow.

D. Warstwowanie materialu i naniesienie rysunku uktadu szablonow.

Zadanie 11.

Do produkcji wykrojow metoda kontaktowa nalezy zastosowaé urzadzenie krojcze, w ktorym narzedziem
tngcym jest

A. laser.

B. plazma.

C. noz pionowy.
D. strumien wody.

Zadanie 12.
W produkcji wykrojow automatyczny rozkrdoj materiatdbw mozna zrealizowac, stosujac metode

A. laserowa.

B. hydromechaniczng.

C. wycinania za pomocg wykrojnikow.
D. cigcia za pomoca maszyn krojczych.
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Zadanie 13.

Urzadzenie krojcze wyposazone w specjalnie przystosowany noz pionowy zamontowany na ruchomym
wysiggniku, ktore mozna stosowac do zgrubnego i precyzyjnego wykrawania elementow odziezy, to

A. maszyna stacjonarna z nozem tasmowym.
B. przenosna krajarka z nozem pionowym.
C. prasa mechaniczna,

D. servo catter.

Zadanie 14,

Na maszynie krojczej przedstawionej na rysunku wykroju elementow konstrukeyjnych odziezy dokonuje si¢
Za pomoca noza

A. okraglego.

B. pionowego.

C. tasmowego.

D. wielokatnego.
Zadanie 15.

Ktorg technike obrobki klejenia nalezy zastosowac¢ do zabezpieczenia tasma klejowa skosng lub prosta
krawedzi pach, bokéw i barkow przed rozciggnieciem?

A. Matych wklejek.

B. Wktadow sztywnikowych.

C. Tymczasowych potaczen klejowych.
D. Klejowych wktadow konstrukeyjnych.

Zadanie 16.

Ktory rodzaj wkladow potaczono z przodem marynarki meskiej, przedstawionym na rysunku, technika
wielkopowierzchniowego klejenia?

Laminujacy 1 nosny,

Nosny i sztywnikowy.
Nosny i uzupekniajacy.
Uzupehiajacy i laminujacy.

cawp»
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Zadanie 17.

Ktory rodzaj zdobienia zastosowano w bluzce przedstawionej na rysunku?

onwp

Zadanie 18.
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Kryze.
Zabot.
Wolant.
Riuszke,

Ktore czynnosci nalezy wykonaé, aby zapobiega¢ powstawaniu bledow w procesie montazu, wynikajacych
z kaczenia niewtasciwych czesci konstrukeyjnych wyrobu?

A.

B.
C.

D.
Zadanie 19,

Przyrzad pomocniczy przedstawiony na rysunku jest stosowany do

ocnwy»

Posortowac¢ wykroje.
Ponumerowac wykroje.
Skompletowa¢ wykroje.
Oznaczy¢ punkty montazowe.

oznaczania wierzchotkow zaszewek na pojedynczych wykrojach.
nanoszenia punktoéw montazowych na brzegach pojedynczych wykrojow.
oznaczania wierzchotkow zaszewek na wykrojach utozonych w naktadzie.
nanoszenia punktow montazowych na brzegach wykrojow utozonych
w naktadzie.

Zadanie 20.

Resztki starych szmat wetnianych mozna podda¢ procesowi karbonizacji, a nastepnie rozwtokni¢ w celu

uzyskania wtokien

caow»

wtornych.
ponownych.
teksturowanych.
modyfikowanych.
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Zadanie 21.
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Operacj¢ technologiczng zamocowania podtrzymywaczy do paska spodni za pomoca ryglowki na rysunku
przekroju A-A oznaczono cyframi

ocnwy»

Zadanie 22,
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Ktore operacje technologiczne zwigzane z konfekcjonowaniem welnianej spodnicy podstawowe;,
w zakladzie odziezowym z potokowym systemem organizacji produkcji, moga by¢ wykonywane w zespole
obrébkowym szycia tytow?

A. Zszycie 1 zaprasowanie zaszewek, montaz szwow, wszycie zamka blyskawicznego,
obrzucenie krawedzi, wszycie paska.

B. Zszycie szwu na linii $rodka, wszycie zamka blyskawicznego, obrzucenie krawedzi, zszycie
zaszewek, podszycie obrebu.

C. Uszycie zaszewek, zszycie szwu na linii $rodka, prasowanie, wszycie zamka blyskawicznego,
podwinigcie obrebu.

D. Obrzucenie krawedzi, zszycie zaszewek, zszycie szwu na linii $srodka z pozostawieniem
miejsca na wszycie zamka blyskawicznego, rozprasowanie szwu, wszycie zamka
blyskawicznego.

Zadanie 23.
W ktérym systemie organizacji produkcji praca zespolu uzalezniona jest od najwolniej pracujacego
pracownika?

A. Synchro.

B. Tasmowym.

C. Potokowym.

D. Tasmowo-sekcyjnym.

Zadanie 24.

Ktore cechy charakteryzuja potokowa metodg organizacji pracy?

onowp

Duzy podzial pracy i ustalony rytm pracy.

Przeptywowos¢ produkcji i brak podziatu pracy.

Ustalony rytm pracy i przedmiotowy podziat pracy.
Przedmiotowy podzial pracy i specjalizacja przedmiotowa.
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Zadanie 25.
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Ktore operacje technologiczne zwigzane z konfekcjonowaniem meskich ptaszczy welnianych nalezy
wykonac¢ przy uzyciu maszyn szyjacych Sciegiem niewidocznym?

A. Pikowania klap i wykoficzenia dotu.

B. Pikowania wylogow i mocowania metek.

C. Przyszycia podkohierza i wzmocnienia brzegow kieszeni.

D. Podszywania brzegow podszewek i przyszycia kolnierza spodniego.
Zadanie 26.
Ktora maszyne szwalnicza nalezy stosowa¢ do wykonywania obrebow w podkoszulkach z dzianiny
bawelnianej?

A. Podszywarke.

B. Renderowke.

C. Stebnowke.

D. Overlock.
Zadanie 27.

Ktore parametry obrobki termicznej wptywaja na koncowe efekty prasowania i gladzenia wyrobow

odziezowych za pomoca maszyn prasowalniczych?

A.

B.

Cisnienie pary, temperatura, ksztalt i wielko$¢ zastosowanych poduszek, sposéb odsysania
pary.

Temperatura, ci$nienie pary, czas obrobki, wielkos¢ nacisku poduszek na prasowang
powierzchnig.

Temperatura obrobki, rodzaj zastosowanego termoregulatora, ksztalt i wielkos¢ poduszek,
czas obrobki.

Czas obrobki termicznej, liczba zastosowanych poduszek, sposéb osuszania prasowanych
powierzchni,
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Zadanie 28.

Ktorg pras¢ parowa nalezy zastosowac¢ do wyprasowania gornej czesci spodni meskich?

Zadanie 29,

Ktore urzadzenia transportowe nalezy zastosowaé do pionowego transportu miedzywydzialowego?

A. Pojemniki i skrzynie.

B. Wobzki i stojaki transportowe.

C. Podnosniki jezdne i przenosniki tasmowe.

D. Windy towarowe i zeslizgi migdzypoziomowe.

Zadanie 30.

Ktore czynnosci zwigzane z produkcja wyrobéw odziezowych obejmuje transport migdzyoperacyjny?
Dostarczanie materiatow z magazynu surowca do krojowni.

Wysylanie §cinkéw i resztek materiatowych z krojowni do magazynu.

Przemieszczenie wykonanej odziezy ze szwalni do magazynu wyroboéw gotowych.
Przekazywanie obrabianych elementow odziezy migdzy stanowiskami pracy w szwalni,

cawp
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Zadanie 31.

Do oceny jakosci dodatkow krawieckich nalezy zastosowac kontrole

A. pelna.
B. wzajemna.
C. ostateczna.

D. wyrywkowa.
Zadanie 32.

Ktore z parametrow sg sprawdzane podczas miedzyoperacyjnej kontroli jakosci w procesie szycia w szwalni
zorganizowanej w systemie potokowym lub synchro?

A. Zgodnos¢ wykonania wyrobu odziezowego z dokumentacja i zatwierdzonym modelem.

B. Jako$¢ zastosowanych do wykonania wyrobu odziezowego materialtow i dodatkow
krawieckich.

C. Jakos¢ wykrojow elementéw wyrobu odziezowego poprzez poroéwnanie ich z szablonami
WZOrcowymi,

D. Jakos¢ wykonania elementow wyrobu odziezowego na kazdym etapie ich konfekcjonowania.

Zadanie 33.
Ktory sposob pakowania nalezy zastosowac dla plaszczy damskich wykonanych z welny?

A. Na wieszaku w worku foliowym po 1 szt.

B. Na wieszakach w zbiorczym worku po 5 szt.

C. Poskladane i zapakowane w pojedyncze worki foliowe.
D. Ziozonei zapakowane po 5 szt. do kartonu tekturowego.

Zadanie 34,

Ktore informacje sa zawarte na przywieszce przedstawionej

na rysunku, ktérag zamocowano do kurtki damskiej? S
A. Rodzaj surowca, wymiary kurtki, sposob transportu
i gatunek wyrobu,
B. Warunki konserwacji, sposob przechowywania,
rozmiar i sktad surowcowy.
C. Rodzaj wyrobu, wielkos¢, sktad surowcowy,

_ o Gatunek 1
warunki konserwacji i gatunek. Slad sitowcns

D. Jakos¢ wyrobu, sposob pakowania, rodzaj Tkanina wierzchnia: Elana 55%, Welna 45%
. v - . . . . . = 0,
materialow odziezowych i wymiary kurtki. Podszewka atlasowa: Wiskoza 100%

A A
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Zadanie 35.
Producenci odziezy sprzedawanej w hipermarketach zaspokajaja potrzeby klientow zwracajacych uwage

migdzy innymi na

A. komfort noszenia.
B. jakos$¢ wykonania.
C. dostepnos¢ produktu,
D. wygode uzytkowania.

Zadanie 36.

Ktory instrument promocji stosuje producent odziezy, wysylajac newsletter na poczte e-mail statych

klientow?
A. Public relations.
B. Sprzedaz osobistg.
C. Promocje sprzedazy.
D. Marketing bezposredni.
Zadanie 37.

W ramach reklamy swojej oferty sprzedawca odziezy

A. uczestniczy w targach odziezowych.

B. umieszcza zdjecia produktéw na Instagramie.

C. organizuje pokaz mody z udziatem znanych modelek.

D. =zamieszcza reportaz o nowej kolekeji w magazynie modowym.

Zadanie 38.
Do ksztaltowania wizerunku wprowadzanej na rynek nowej kolekcji wyrobow odziezowych nalezy przede

wszystkim wykorzystac

A. spotkania projektanta z dziennikarzami modowymi.

B. prezentowanie ubran przez sprzedawce w salonie sprzedazy.

C. emisje spotu reklamowego w kinie podczas seansu filmowego.

D. wysytanie statym klientom kuponéw rabatowych na kolejne zakupy.

Zadanie 39.

W ktorej fazie cyklu zycia produktu nalezy podja¢ dzialania zmierzajace do przedtuzenia obecno$ci marki na

rynku?
A. Wprowadzenia produktu na rynek.
B. Wzrostu sprzedazy.
C. Dojrzatosci.
D. Schylku.
Zadanie 40.

Na potkach znajdujacych si¢ na wysokosci oczu nalezy eksponowac towary

z duza marza.

o stabej rotacji.
wysokiej jakosci.

o duzych gabarytach,

oawp»
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